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①たし算と　ひき算 (1)

1 ［しき］　12＋29＝41　　 ［答え］　41こ
2 ［しき］　18＋44＝62　 ［答え］　62台
3 ［しき］　95－56＝39　　
 ［答え］　ボールペンが39円高い。
4 ［しき］　37－19＝18  ［答え］　18本
 ポイント

どちらが多いほうの数かを間違えないように気をつけま

す。わからないときは，図にかいて考えさせるとよいで

しょう。

1多いほうの数を求めるので，たし算になります。クリー
ムパンは，カレーパンの「12こ」よりも「29こ」多いので，

12に29をたします。

4少ないほうの数を求めるので，ひき算になります。バ
ラは，チューリップの「37本」よりも「19本」少ないので，

37から19をひきます。

②たし算と　ひき算 (2)，
　計算のくふう

1 ［しき］　156＋17＝173 ［答え］　173まい
2 ［しき］　8＋34＝42　 ［答え］　42才
3 ［しき］　142－68＝74 ［答え］　74わ
4 ［しき］　12＋8＝20
 　　　　20－5＝15 ［答え］　15人
 ポイント

どちらが多いほうの数かを間違えないように気をつけま

す。わからないときは，図にかいて考えさせるとよいで

しょう。

1多いほうの数を求めるので，たし算になります。姉
は，「156まい」よりも「17まい」多く持っているので，

156に17をたします。

3さとるさんとまいさんが折ったつるの数は「142羽」
なので，さとるさんが折ったつるの数は，142羽から

まいさんが折った数「68羽」をひけばよいです。よって，

142から68をひきます。

4先に，最初の子どもの数に来た子どもの数をたして，
その後，帰った子どもの数をひいて求めます。

③長さ，かさ

1 ［しき］　2m45cm＋1m25cm＝3m70cm
   ［答え］　3m70cm
2 ［しき］　45cm2mm－15cm4mm＝29cm8mm
   ［答え］　29cm8mm
3 ［しき］　1L700mL－400mL＝1L300mL
   ［答え］　1L300mL
4 ［しき］　1L8dL＋3L4dL＝5L2dL
   ［答え］　5L2dL
 ポイント

長さやかさのたし算・ひき算です。同じ単位どうしを計

算します。

1あわせた長さを求めるので，たし算になります。よっ
て，「2m」と「1m」をたし，「45cm」と「25cm」をたします。

2短いほうの長さを求めるので，ひき算になります。
1cm ＝10mm よ り，45cm2mm ＝44cm12mm

なので，「44cm」から「15cm」をひき，「12mm」から

「4mm」をひきます。

3残りのかさを求めるので，ひき算になります。
「700mL」から「400mL」をひきます。

4あわせたかさを求めるので，たし算になります。「1L」
と「3L」をたして，「8dL」と「4dL」をたします。1L ＝

10dL なので，8dL ＋4dL ＝12dL ＝10dL ＋2dL

＝1L2dL となります。よって，1L＋3L ＋1L2dL ＝

5L2dL となります。

④かけ算，いろいろな　もんだい

1 ［しき］　9×3＝27　 ［答え］　27ページ
2 ［しき］　7×6＝42　　42－3＝39
   ［答え］　39こ
3 ［しき］　31－16＝15　　 ［答え］　15わ
4 ［しき］　14－3－1＝10 ［答え］　10人
 ポイント

1今日読んだページ数は，昨日読んだ「9ページ」の「3倍」
なので，9×3＝27となります。

2（1つ分の数）×（いくつ分）＝（全体の数）にあてはめ
て，式を書きます。はじめ，あめは「7個」入りの袋が「6袋」

あるので，かけ算で求めて7×6＝42より42個です。

次に，全部のあめの数42個から，食べた3個をひくと，

残りのあめの数が求められます。

3飛んできたかもめの数は，全部のかもめの数「31羽」
からはじめにいたかもめの数「16羽」をひいて求めます。

4全部の人数「14人」から，そらさんの前の人数「3人」
と，そらさん「1人」をひくと，そらさんの後ろの人数が

求められます。
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